

禾城新增宣传阵地 首家反诈影院授牌

嘉兴政法融媒体中心 薛天姿 通讯员 刘钊

本报讯 为进一步营造浓厚反诈氛围、提升群众反诈意识,近日,嘉兴市公安局联合嘉兴电影集团在嘉影银河·电影博物馆影城举行全市首家反诈影院授牌仪式。

活动开始前,民警在入口处分发防范电信网络诈骗宣传手册,呼吁大家学习防骗知识、认清诈骗手段。

活动现场,主持人与市民互动问答,普及反诈知识。其中一道数学题难倒不少市民——“刷单50元返52.5元,刷单5000元返多少钱?”共有“2500元、1250元、250元、0元”四个选项,当一个个答题人回答错误,摆在面前的正确答案为“0元”,大家才恍然大悟“这是诈骗呀,怎么会返钱呢!”

随后,嘉兴市公安局侦查(反诈)中心和嘉兴电影集团的有关负责人为反诈影院揭牌,全体人员一同观看反诈电影《孤注一掷》。

嘉兴电影集团有限公司总经理助理高建红表示,影院将通过映前广告播放反诈宣传片等方式宣传反诈,还将把反诈宣传片带到广场、社区等地。

经开公安分局城南派出所民警张秋江表示,比起日常民警宣传、发放资料等方式,观影可以让市民有更直观的感受,引起市民更多思考,从而带动更多人学习反诈知识,“下一步工作重点将放在高校反诈阵地的打造,通过讲座、观影等方式,提高大学生反诈的意识和能力”。

据了解,嘉兴公安将打造更多反诈宣传阵地,而反诈影院将成为嘉兴市新的地标式反诈宣传阵地,更好地守护禾城人民的“钱袋子”。

共话“无障碍环境”

通讯员 拱检

本报讯 8月24日,由杭州市人民检察院,杭州市拱墅区人民检察院承办,杭州市残疾人联合会协办的“无障碍环境检察公益诉讼工作推进会暨无障碍环境法治大讲堂”在杭州市拱墅区举办,各级领导及专家等共计100余人应邀参加。

即将实施的《无障碍环境建设法》明确将无障碍环境建设纳入检察公益诉讼的法定领域。与会人员围绕涉无障碍环境建设立法引领与检察履职、无障碍环境建设前景展望与检察进路等议题,就检察公益诉讼助推无障碍环境建设的实践、适老化建设探索、信息无障碍环境建设发展方向、检察公益诉讼履职切入点等问题展开对话。

杭州是无障碍环境建设检察公益诉讼首创地,拱墅区是最具代表性的“排头兵”“优等生”。近年来,拱墅以“迎亚运、惠民生”为主线,把增进民生福祉、做优公共服务、关爱特殊群体作为重中之重,聚力攻坚重点领域无障碍问题,累计排查整改全区存量设施11600件;聚焦信息交流无障碍数字场景建设,建成无障碍公园、党群服务中心16个、无障碍环境示范点10处。这些改善提升的背后,离不开街道部门的通力协作、离不开社会各界的关心支持、离不开检察公益诉讼的积极推动。

当天,会上还发布了杭州市人民检察院、杭州市残联无障碍公益诉讼小程序。“公益诉讼保护联盟在线发布”也同时启动。

“祖传灵药”诈骗获刑

通讯员 何若愚

本报讯 来自神秘山区、祖传技艺排湿排毒、专治各类老年病……近日,经诸暨市人民检察院提起公诉,法院一审以诈骗罪、传授犯罪方法罪,判处杨某等人拘役至有期徒刑1年3个月不等的刑罚,并处2000元至1万元不等的罚金。

去年5月的一天,钱老太在买菜途中偶遇摆摊售卖“祖传灵药”的男子。钱老太和其他老人一样,在男子哄骗下花3000元购买了药丸。钱老太事后感觉被骗,报了警。警方将杨某抓获。诸暨市人民检察院提前介入,及时引导公安机关把握侦查方向。一个40余人的犯罪团伙随之浮出水面。

经查,杨某等人口中的“祖传灵药”不过是山楂丸和乌鸡白凤丸,成本仅为十几块钱。截至案发,杨某等人已骗取36万余元,涉及全国各地,被害人达170余人,均为老年人。

在检察机关提前介入及自行补充侦查期间,检察官仔细分析研判微信账单、住宿记录、嫌疑人供述等证据,查实更多被害人,并对住宿记录显示的固定一段时间内居住同一旅馆的人员进行摸排,挖出涉嫌犯罪同案人员5人,立案监督4人,追诉1人,均到案。此外,检察机关积极通过认罪认罚制度释法说理,督促嫌疑人本人、辩护人、家属积极退赃34万余元,最大限度挽回被害人损失,守护老年人的“钱袋子”。

守住“钱袋子” 护好“幸福家”

通讯员 吴禾 黄顺永

本报讯 连日来,宁海县公安局长街派出所以“守住钱袋子、护好幸福家”为主题,持续在宣传发动上发力,通过发放传单、现场答疑等形式,结合生活中真实、典型案例,深入乡村、企业、校园、场所,全力提升人民群众防范经济犯罪的意识和能力。

农村信息相对闭塞,村社邻里、亲戚联系紧密,在一小部分人尝到“甜头”后,大家便口口相传,迅速扩散,一些并不高明的非法集资手段就能迅速聚集到大额资金。长街派出所民警深入乡村,向群众发放防范非法集资宣传手册,耐心细致讲解本地及周边发生的典型案例,普及金融风险法律知识,引导群众正确判断非法集资行为、远离非法集资。

长街派出所民警深入辖区企业,推行“精准滴灌”宣防,将安全教育课堂搬到企业和商户中,对企业、商户的负责人、员工开展预防经济犯罪、反诈、安防技能等宣传。民警通过分析企业员工的特性、偏好,着重剖析利用虚拟货币、数字藏品、网络理财等新型手段的非法集资,加强风险预警提示,有效提升辖区企业预防侵害的能力,为企业发展保驾护航。

随着网络以及手机电脑的普及,学生与经济犯罪“魔爪”的距离比想象中要近得多。长街派出所民警深入校园,向广大师生开展经侦普法宣传。民警以鲜活案例为切入点,以案说法,用通俗易懂的语言讲述非法集资、网络传销、非法校园网贷等涉众型经济犯罪的表现、危害及防范知识,引导广大师生要理性消费、警惕各类骗局;同时强调,严禁任何人、任何组织通过任何形式在校园内推荐非法集资活动。

为让防范经济犯罪宣传活动更具广泛性、实用性,切实提高覆盖面和受众率,民警深入场所,重点围绕反假币、反洗钱等内容,通过向群众讲解此类案件的特点及危害性、表现形式等,帮助群众更加直观地识别经济犯罪活动、防范不法侵害。同时,民警特别提醒商户,在现金交易过程中谨防不法分子使用假币,如有误收假币,要第一时间上缴银行或者派出所。



民警走进校园开展经侦普法宣传

心灵广播室 从“心”出发

通讯员 曹晓亮

本报讯 桐乡市看守所创建“枫桥式公安监所”活动为契机,不断坚持和发展新时代“枫桥经验”,探索建立“互信互助、身心兼治”教育感化体系,积极践行“寓法于理、寓管于情”的责任担当;依托巡指联动心灵广播室,通过普法宣传、来信选播、心理疏导、音乐安抚等方式,有效引导在押人员积极应对挫折、压力和焦虑。

近期,心灵广播室还联合桐乡市委政法委和司法局、综合治理、应急管理等相关职能部门开展社会矫正管理、普法与依法治理、公共法律服务活动,让有声电台在潜移默化中改变在押人员的思想,为监管安全奠定基础。



一支队伍联合执法

通讯员 胡欢欢

本报讯 自“大综合一体化”行政执法改革工作试点以来,象山县爵溪街道作为该县第一批试点街道,率先实施“一支队伍管执法”,目前已承接20条线230项行政处罚权,赋权行政执法事项认领率达100%。截至7月31日,街道综合行政执法队已办理赋权事项一般程序案件21起、简易程序16起、违停抄告342起,涉及跨门经营、无照经营、倾倒生活垃圾、杂物堆放、机动车及非机动车乱停放等事项,未发生行政复议和行政诉讼案件。

爵溪街道高效整合队伍,构建行政执法“新格局”,实现了从“多支队伍分散执法”向“一支队伍联合执法”的转变;变革执法体系,激发基层治理“新动能”,并设立政策法规(督查)科对执法活动进行督查;联动部门协管,释放行政执法“新活力”,梳理形成“监管一件事”,制定“综合查一次”执法检查计划,从源头上解决了多头检查、执法带来的扰企扰民等问题。



在电动车销售门店联合执法

党建引领队伍发展

通讯员 王苗苗

本报讯 连日来,常山县消防救援大队扎实推进“党旗引领·蓝焰常U”党建品牌创建,以高质量党建引领消防救援队伍高质量发展。

大队党委始终把政治建设放在首位,抓牢政治教育阵地,设立“蓝焰U+”青年理论宣讲团和“最U微讲堂”,组织消防员上台交流学习感悟;同时,聚焦常山县“一切为了U”城市品牌建设,联合团县委成立“蓝焰U+”青年志愿服务队,到目前,已开展各类志愿服务320余次,受益群众5800余人。

全力护航平安亚运

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队组织武原消防救援站、望海消防救援站、西塘桥消防救援站开展护航平安亚运签字活动,增强全体人员决战决胜消防安保工作的责任感和使命感。

大队主官带头在亚运安保决心栏里签下姓名,全体人员表示:将会坚定“亚运用我、我用必胜”的信心,凝心聚力、团结一致,以更加昂扬的斗志、更加过硬的措施、更加扎实的工作,坚决打赢杭州亚运消防安保这场硬仗,向党和人民交上一份满意的答卷。

创建示范文明县城

通讯员 丹阳文浩

本报讯 近日,松阳县人民法院组织年轻干警和职工,来到包干区开展“全民创建日”及垃圾分类宣传活动。

活动期间,法院干警和职工对绿化区及过道进行清扫,深入小区向住户发放垃圾分类宣传册。据了解,本次志愿活动还邀请了当地学生共同参与,为创建省示范文明县城营造良好氛围。